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Compte-rendu de la sortie « Chapelle des Bois »   

Samedi 2 et dimanche 3 octobre 2021 

par le Groupe Régional Franche-Comté : 

 
 
Nous étions  25 participants (comme l’année précédente) de l’association des Ingénieurs INSA et de 
l’IESF FC : 
11 pour l’INSA : BULLIARD Jean-Pierre  (organisateur) et Elisabeth, CORSO Jean et Marie-Jeanne, JARROUX Jean-Pierre et Aline, 
METTELET Christian, TIGIER Alain et Janine, VERGES Paul et Sylvie et notre guide Guy MAZUEZ. 

14 pour l’IESF FC : BULLIARD Gérard et Madeleine, DRAVIGNEY Bernard et Martine, GAYE Maxence et Ursula, PY Bernard et Sylvie, 
PONCOT Jean-Claude et MIALLET Marie-Françoise, SCHWACH Victor et Eliane, SINDEZINGUE Michel et Muriel. 
 

Le samedi 2 octobre 2021 
 
Après un covoiturage d’environ 2h30 pour les belfortains, tout le monde (sauf un couple de Lyonnais venus de loin) s’est 
retrouvé au gîte du Montagnon, entre 11h30 et 12h00, pour commencer la sortie par un repas tiré du sac. Le temps fut 
clément pendant toute notre balade, avec même du soleil en sus. 
On savait comme chaque année qu’il ne fallait pas apporter ses linges de toilette ni ses draps.  
 
Les conditions sanitaires actuelles ont imposé : à l’arrivée, nos hôtes ont contrôlé nos pass anticovid le port du 
masque était obligatoire pour se déplacer dans le gîte. 
 
Contacts au Montagnon : Claude et David BRUNET - La Maison du Montagnon - 6 Chemin du grand 
tétras - 25240 CHAPELLE DES BOIS - Tel : 03 81 69 26 30 – Site internet : www.maison-montagnon.com  
E-Mail : contact@maison-montagnon.com  
 
- 12h00 : nous avons fait ce pique-nique dans la grande salle du restaurant. Nous étions regroupés en 2 tables de huit et 
une de neuf avec le respect des conditions sanitaires précédentes. 
  
- 14h00 : la balade prévue par notre guide Guy MAZUEZ (Christian BEGIN étant indisponible et commençant à jouir 
d’une bonne retraite) s’est déroulée avec une montée jusqu’à La Roche-Bernard. Un chemin très praticable et nous 
marchâmes pendant 6 km avec, comme d’habitude, des arrêts explicatifs et l’admiration d’un splendide paysage.  
 
Nous avons apprécié les connaissances de Guy MAZUEZ qui est l’auteur de 2 guides de randonnée dans le Jura, tant 
côté français que suisse, édités par les éditions GLENAT : 

- « Montagnes du Jura, les plus belles randonnées » (collection « Rando-Evasion ») 
- « Dans le Jura » (collection « P’tit crapahut »)  

On trouve facilement ses livres sur Amazon et le lien ci-dessous vous en dit plus : 
https://www.glenat.com/auteurs/guy-mazuez 
 
Nous avons admiré depuis le sommet de La Roche-Bernard la belle vue sur les lacs de Bellefontaine et des Mortes. 
Puis nous avons fait escale au Chalet-Gaillard dans un vrai décor de fleurs et de verdure. 
 
Nous sommes rentrés prendre notre douche chaude avant le dîner.  
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Le groupe des randonneurs (avec,à gauche, notre guide : Guy MAZUEZ) 
 

 
Depuis le sommet de La Roche-Bernard vue panoramique :  
le lac de Bellefontaine (à gauche) et le Lac des Mortes (à droite) 
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Au Chalet Gaillard 

 
Au Chalet Gaillard 
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Belle vue, au fond, de Chapelle-des-Bois 
 

 
Autour de Chapelle-Des-Bois 
 
 
 

 
- 19h30 : après cette douche revigorante, nous nous remettions à table. Le dîner préparé par Le Montagnon se déroula 
dans la bonne humeur. Nous avons particulièrement apprécié ce repas à base de soupe aux fèves, paleron de porc et 
gratin dauphinois, trois fromages (comté, morbier et bleu), tarte aux myrtilles -  Boissons : eau, vin rouge, café ou thé. 
Merci à Claude et David pour la qualité de ce repas ! 
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Table 1 au dîner 
 

 
  Table 2 au dîner 
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Table 3 au dîner 
 
Après ce dîner nous avons attaqué la musique : 

- Victor SCHWACH et Jean-Pierre BULLIARD et leurs guitares et la voix talentueuse d’Eliane et de 
quelques accompagnants ont interprété quelques chansons de Joe, Greame, Gilbert, Antoine et Tri 
Yann. 

- Jean-Pierre JARROUX et Maxence GAYE et leurs guitares nous ont ravis par des airs manouches très 
rythmés où les Beatles furent encore à l’honneur ainsi que la Bossa-Nova. 

- Bernard PY et son saxophone nous a charmé avec « le Sud » et de nombreux airs de jazz montrant 
tous les progrès faits d’une année sur l’autre. Trois de travail et c’est déjà presque parfait ! Bravo 
Bernard ! 

Vers 22h00 nous regagnions nos chambres pour un repos bien mérité. 
 

  
Manouches et pas-Manouches    Les vrais Manouches 
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Bernard au saxophone               Victor à la guitare 
 
- le dimanche 3 octobre 2021,  
- 8h00 : nous prenions le petit déjeuner au Montagnon. Toujours aussi copieux et apprécié !  
 
- 9h15 : départ en direction du Musée de la lunette – Place Jean Jaurès – 39400 MOREZ   
à 16km de Chapelle-des-Bois 
 
- 10h00 à 12h00 : visite guidée du Musée de la lunette. Prix : 5€/personne 
Tél : 03 84 33 39 30  E-Mail : info@musee.mairie-morez.fr  
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Le Musée de la Lunette à Morez 
 
Nous avons commencé par apprécier une exposition de magnifiques photos de la région « Horizons 
Jurassiens «  d’Aurélien BILLOIS » du 17/09/2021 au 06/03/2022 
 

 
Expo photo d’Aurélien BILLOIS : Vue des deux lacs sous la neige depuis La Roche Bernard 
 
- 10h00 à 12h00 : Le Directeur du Musée, Jean-François PIFFAUT, a su nous enchanter par ses 
explications de cette visite guidée. Il nous retrace la vie de cette vallée de Morez où l’on commença par 
concevoir et fabriquer les belles horloges comtoises. Puis ce fut un nouveau déclic, en 1796, d'un clou naquit 
la lunette à Morez. L'histoire de la ville de Morez est indissociable de celle du développement de son industrie. 
A l'aide de collections exceptionnelles du musée, nous avons découvert l'histoire du développement 
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économique de la ville, de l'installation des premières forges à la naissance de l'activité horlogère, avec en 
point d'orgue l'histoire singulière de la lunetterie des Hauts de Bienne.  
 
Nous avons admiré la prestigieuse collection ESSILOR - Pierre Marly. Unique au monde elle retrace l'histoire 
de la lunette et de l'optique au gré d'un parcours qui débute au XIIIe siècle. Pierre Marly, opticien de renom, a 
dessiné des lunettes pour les plus grandes vedettes de la seconde moitié du XXème siècle. Il a constitué une 
incroyable collection  comprenant, entre autres : des bésicles médiévales, le face-à-main de Sarah Bernhardt, 
les lunettes à tempes de Victoire de France (fille de Louis XV), des lunettes astronomiques et des 
microscopes du XVIIème siècle et bien d'autres choses encore. 
Vraiment ce musée mérite que beaucoup de monde le visite : un grand merci à Jean-François PIFFAUT 
pour ce tour d’histoire locale, nationale et mondiale ! 
 
Ce musée a en ce moment les expositions temporaires suivantes : 
« L'excentrique collection de Monsieur Landolt », du 1er mai 2021 au 1er mai 2022. 
« Horizons Jurassiens », exposition photographique d’Aurélien BILLOIS, du 13 septembre 2021 au 6 mars 
2022. 
 
- 12h30 : repas au Montagnon. Toujours aussi apprécié avec une salade au chèvre chaud sur un lit de pain 
d’épice grillé, une papillote de truite sur lit de poireaux, une poire au vin avec une boule de glace à la vanille. . 
Boissons : eau, vin rouge, café ou thé. Merci encore à Claude, David pour la qualité de leurs repas ! 
 
- vers 15h30, retour à nos douars d’origine ! (2h30 de route pour les belfortains, moins pour les bisontins). 
 
Coûts du week-end : environ 97€ par personne tout compris (sans compter les frais d’essence)  
 
Pour l’année prochaine (2022) une option a été prise de randonner à nouveau au Montagnon la première semaine 
d’octobre (1er et 3 octobre 2021). Le gîte est retenu (15 chambres doubles pour le moment) ainsi que notre guide 
Guy MAZUEZ. Notez bien déjà la date sur vos agendas. A la demande de certains participants, nous 
retournerons le dimanche matin au Parc Polaire avec une visite guidée parmi les nombreux animaux… 
 
Merci à notre guide Guy MAZUEZ, merci au Montagnon, merci aux musiciens et aux chanteurs et merci à toutes et à tous 
pour votre participation. 
 

Rédacteur : Jean-Pierre BULLIARD 


